

лет, а те-
решли и его
, памятные
кого Союза.
тали купить
ка, как обе-
ную, но при
Цена — 120

ат»

ии осу-



Здесь цыгане продавали героин

На скамье подсудимых — глава семьи, его жена, сестра и мать. По версии следствия, молодой цыган наладил торговлю героином, организовав семейный «бизнес». Сам **Николай Доценко**, героиновый наркоман, возил наркотики из Московской области, а женщины продавали их в Обнинске на Аксеновском рынке, на Привокзальной площади и на Киевском шоссе около Мишкова, или передавали более мелким распространителям.

Собственно, сам факт торговли наркотиками никто из подсудимых не отрицает. Пытаются оспорить организацию преступной группы. Мол, то, что несколько членов одной семьи занимались продажей наркотиков — случайное совпадение, ни о чем таком между собой они не договаривались. Просто практически одновременно пришла в голову идея о легком заработке, ведь детей-то кормить надо. Мысль пойти поработать, видимо, оказалась не столь очевидной...

Николай принимал новых «клиентов», как правило, по рекомендации родственников. Так было и с тем, кто, в конечном итоге, поспособствовал «посадке» молодого мужчины. Цыган поначалу счел знакомого вполне «благонадежным» и даже употреблял совместно с ним наркотики, поскольку тот, по словам подсудимого, «не болеет ничем, мы ж семейные люди».

Семья у цыган, действительно, большая. **Николай и Маргарита Доценко** — родители шестерых детей, первый из которых появился, когда парню только исполнилось шестнадцать. Мать Николая, **Галина Доценко**, родила 13 детей, из которых четверо несовершеннолетние, младшему всего 2,5 года. У Розы, сестры Николая — двое. Сейчас все это многочисленное детское население находится на попечении отца и деда, который приходил на процесс — поддерживать родственников. Николай со слезой в голосе просил передать детям письмо. Не факт, что оно написано собственноручно — об-

разование молодого цыгана ограничилось одним классом.

На многодетность и чадолюбие то и дело ссылались и сами подсудимые, и их адвокаты. И это неудивительно, ведь наличие детей относится к смягчающим обстоятельствам. И бывают случаи, когда матери малышей получают отсрочку в исполнении наказания до достижения ребенком 14-летнего возраста.

Именно так было в свое время с Галиной — ее осудили за наркотики, в тюрьме она родила и поэтому отсидела только год из шести. После родов женщину отпустили домой, обязав регулярно отмечаться. Но и этого простого условия женщина не выполнила — уехала к больной матери и пропала. По крайней мере, про ежемесячные визиты в правоохранительные органы забыла. Ее объявили в розыск...

Маргарита тоже уже была судима за распространение наркотиков. Отбыла наказание, но, видимо, жизнь ничему не научила. Похоже, сейчас она надеется на то, что шестеро детей дадут шанс на отсрочку наказания.

Хотя в таком деле, как торговля наркотиками, попытка «прикрыться» детьми выглядит, мягко говоря, некрасиво и цинично. Тем более, когда узнаешь подробности. Николай и Маргарита хранили наркотики в детских игрушках. Во время обыска в их квартире в Апрелевке нашли 120 граммов героина, спрятанных в мягком мишке. А Галина, по версии следствия, привлекала к торговле наркотиками внука — например, прямо во время свадьбы родственников женщина отплатила его передать героин покупателю. Правда, сама цыганка это с негодованием отрицает — мол, не могло такого быть никогда и ни за что. Но охотно рассказывает, как дочь Роза передала ей наркотики, упакованные в детский носочек: «Я взяла, поставила себе в лифчик».

Процесс входит в финальную стадию. Так что примерно через месяц будет ясно, чем закончится «героиновая история».

Материалы полосы подготовила Татьяна МАЛОВИЧКИНА